
   

 

 
 

Niederschrift 
zur 5. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 

Ortsbeirates Nächst Neuendorf 
 

 

 Sitzungstermin: Montag, den 14.12.2009 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus, Nächst Neuendorfer Landstraße 27 
in 15806 Zossen, Ortsteil Nächst Neuendorf 

Anwesend sind: 
 
Ortsvorsteherin 
Frau Gudrun Timm  
Ortsbeiratsmitglieder 
Frau Heidi Böcker  
Gäste 
Bürger 4 
 
Es fehlen: 
 
Ortsbeiratsmitglieder 
Herr Helmut Heinen entschuldigt 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsvorsteherin 

 Frau Timm eröffnet die Sitzung. 
 
 

zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Beschlussfähigkeit ist gegeben; von 3 Ortsbeiratsmitgliedern sind 2 anwesend. 
 
 

zu 3 Feststellung der Tagesordnung 

 keine Einwende  
 
 

zu 4 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über den 
öffentlichen Teil der Sitzung des Ortsbeirates vom 05.10.2009 

 keine Einwendungen 
 
 

zu 5 Bericht der Ortsvorsteherin 

 kein Bericht bzw. ergibt sich in weiteren Punkten 
 
 



   

zu 6 Einwohnerfragestunde 

 Frau Siwek: 
Als Fußgänger ist es schwierig, den Bahnübergang zu Zossen zu überqueren. Wir haben 
heute eine alte Dame gesehen, die mit ihrem Rollator schon auf der Fahrbahn lief – an 
den Wulzen sind die Löcher schon zu groß um mit Rollator dort zu laufen 

 Lösung für einen vernünftigen Übergang für Fußgänger muss her! (auch an 
Seniorenpark denken) 

 
Herr Siwek: 
Beschilderung Fuß- und Radweg für Nächst Neuendorf fehlt noch 
 
 

zu 7 Anfragen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortsbeirates 

 - keine weiteren Anfragen oder Mitteilungen der Ortsbeiratsmitglieder 
 
 

zu 8 Information über den Stand behindertengerechter Zugang Dorfgemeinschaftshaus 

 - betr. Rampe als behindertengerechter Zugang noch teurer als die Variante mit 
dem „Lift“ 

- wir müssen uns entscheiden ob „Plattform“ oder „Sessel-Lift“ 
- Ortsbeirat befürwortet die Variante der „Plattform“ als Bau für 

behindertengerechten Zugang zum Dorfgemeinschaftshaus 
 
 

zu 9 Information über weiteres Vorgehen Einrichtung Kinderspielplatz 

 - Gelder für Kinderspielplatz sind alle dieses Jahr; heute wurden wir informiert: - 
„Baugenehmigung“ ist erforderlich und in Vorbereitung; „Fördermittel“ werden 
beantragt 

- laut mündlicher Zusage von Frau Schreiber ist der Kinderspielplatz zu Ostern 
2010 fertig gebaut  

 
 

zu 10 Beratung über notwendigen Bolzplatz 

 Bolzplatz – am besten wäre, wenn der Bolzplatz dort stehen bleibt, wo er ist 
a) mit Eigentümer über Kauf oder Tausch Gespräch suchen 
b) wenn nicht klappt, ist „Jugendclub Leo“ eine Alternative mit Zugang am 

Wochenende 
 
 

zu 11 Beratung über Ausgleichspflanzung auf der Dorfaue 

 nach Begehung durch Stadt Zossen müssen 3 Bäume auf der Dorfaue gefällt werden; 
dafür müssen wir eine Ausgleichspflanzung machen – diese wird festgelegt und uns 
bekanntgegeben 
 
 

zu 12 Information über die neue Geschäftsordnung und Hauptsatzung der Stadt Zossen 

 - gibt noch keine Geschäftsordnung (nur Entwürfe) und noch keine Hauptsatzung der 
Stadt Zossen 
 
 

 
Gudrun Timm     Heidi Böcker 
Ortsvorsteherin     Mitglied des Ortsbeirates und 
als Vorsitzende des Ortsbeirates  Protokollantin 
 


